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оцінені в $50,5 млрд. Невелика частка 
цих квартир і домівок була куплена чи 
побудована за кредитні кошти, а потім 
знищена росіянами. Попри це пози-
чальникам необхідно продовжувати 
платити далі за знищене майно чи май-
но, яке опинилося під окупацією. 15 бе-
резня парламент заборонив банкам 
штрафувати позичальників за несплату 
за кредитом, але нікого не звільнив від 
необхідності погашення основної суми 
боргу і відсотків.

Щоб вирішити цю проблему, де-
путати в червні зареєстрували декіль-
ка законопроєктів, які передбачали 
списання заборгованості фізосіб за 
кредитами на придбання рухомого та 
нерухомого майна, яке було знищено 
під час воєнних дій. Відкритим було 
лише питання, хто заплатить за це 
списання просто зараз — державний 
бюджет чи банки, поки Україна чекає 
від Росії компенсацію за ці втрати. Де-
путати зупинилися на законопроєкті 
№ 7441-1, який змогли ухвалити в дру-
гому читанні тільки 1 грудня. Він обі-
цяв списати позичальникам кредити 

Перехід від кредитних канікул до 
індивідуальної реструктуризації був 
максимально непомітним. «Ми дозво-
лили клієнтам ще три місяці не спла-
чувати основну суму боргу за кредита-
ми готівкою», — зазначив пан Шидер. 
Поки позичальники користувалися 
кредитними канікулами, рівень NPL 
коливався біля 11%, однак із липня НБУ 
відновив вимогу до банків враховувати 
під час оцінювання кредитного ризи-
ку, що прострочення за кредитом ро-
блять його непрацюючим. Наприкінці 
вересня рівень непрацюючих кредитів 
підстрибнув до 27%. Він може зростати 
і вище, оскільки війна триває, ВВП ско-
рочується, а українці втрачають роботу 
і майно. Сумний приклад-застережен-
ня: лише п’ять років тому, в «мирному» 
2017 році, рівень непрацюючих креди-
тів українців у банках перевищував 60%.

Одна із загроз — це втрата заставно-
го майна за банківськими кредитами. 
За оперативними оцінками урядових 
міністерств та Київської школи еконо-
міки, з лютого до серпня прямі втрати 
та пошкодження житлових будівель 

чи кредитною карткою від 5 тис. грн. 
Строк до повного погашення заборго-
ваності мав перевищувати три місяці. 
Кожному клієнту банк зробив індиві-
дуальну пропозицію на основі п’яти 
тарифів реструктуризації кредиту», — 
зазначили в установі.

На початку вересня вже 20–30% клі-
єнтів банків скористалися різними про-
грамами реструктуризації. «Серед опцій 
реструктуризації — відстрочення плате-
жів, пролонгація кредитного договору, 
врегулювання простроченої заборгова-
ності, а в деяких випадках і зниження 
процентної ставки», — перераховує Ан-
тон Тютюн. «Ми кожному клієнту може-
мо встановити індивідуальний графік 
і зменшити платіж на 30%, 50% або 70% 
від стандартного. Наразі програми ре-
структуризації доступні всім клієнтам 
банку. Клієнт може оформити реструк-
туризацію онлайн, і йому не потрібно 
буде відвідувати банк для підписання 
змін до графіка кредиту. Це абсолютно 
необхідний крок з огляду на переміщен-
ня клієнтів або їх виїзд за кордон», — по-
яснює Аркадій Шидер.
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1 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 12,37% 30% 5 так 8 300

2 ОЩАДБАНК 25,76% 30% 7 ні 16 500

3 КРЕДОБАНК 34,59% 10% 7 ні 11 400

4 УКРГАЗБАНК 30,30% 20% 7 так 21 456

5 «ГЛОБУС» 20,66% 30% 7 так 13 690

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «АВТОКРЕДИТ»
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Для цілей дослідження під автокредитом маємо на увазі продукт, який відповідає таким умовам: позика на купівлю 
нового автомобіля іноземного виробництва на суму 500 тис. грн на строк три роки. Під час розрахунку рейтингу 
використовувалися такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (в % від суми 
покупки); максимальний строк позики; коефіцієнт покриття (співвідношення першого платежу за кредитом і суми 
доходів сім’ї позичальника); обов’язковість поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір 

штрафу в разі несвоєчасного погашення; час оформлення кредиту; абсолютна і відносна динаміка гривневого кредитного 
портфеля фізосіб банку за січень — серпень 2022 року. Ключовим фактором, що вплинув на розташування банків у 
рейтингу, стала кількість клієнтів, які скористалися послугою автокредитування минулого року. За вісім місяців 2022 року 
в кредит було продано трохи менш ніж 3,5 тис. автомобілів. Про роботу в сегменті автокредитування заявляють 10 банків, 
при цьому на два банки, які є лідерами в цьому сегменті, припадає 66% виданих автокредитів. 

на знищене майно, після чого до бан-
ків перейшло би право на отримання 
компенсації від держави. Цих коштів в 
уряду ще немає: Україна розраховує на 
сотні мільярдів доларів відшкодувань 
збитків Росією, але у невідомому май-
бутньому.

КРЕДИТНІ ПЕРСПЕКТИВИ 
Відновлення споживчого кредитування 
на довоєнному рівні є малоймовірним 
до завершення війни. Більшість банків 
залишаються обережними і кредиту-
ють насамперед своїх клієнтів, а нових 
клієнтів якщо й залучають, то лише «об-
раних» — заяви багатьох потенційних 
позичальників відсіюються. «Вектор, 
який обрали більшість банків, — це об-
слуговування внутрішнього клієнта зі 
знайомою фінансовою історією. Нових 
клієнтів банки кредитують дуже обе-
режно», — розповіла Юлія Кадуліна.

Сенс Банк кредитує наявних клієн-
тів Альфи, які за час війни  своєю 
платіжною дисципліною, а також 
транcакційною активністю підтверди-
ли платоспроможність. «Кредитуван-
ня нових клієнтів доступне у форматі 
видачі споживчих кредитів у торгових 
мережах партнерів банку. Наразі таке 
кредитування здійснюється на більш 
суворих умовах  щодо кредитної історії, 
доходів позичальника, його кредитного 
навантаження порівняно з довоєнним 
періодом», — зазначили в пресслужбі 
установи.

Найбільш складно отримати кредит 
тим, хто втратив роботу через війну. 
«Ощадбанк готовий кредитувати клієн-
тів із стабільним офіційним доходом, 
без негативної кредитної історії», — 
сказав Антон Тютюн. «Аналізуємо як 
регулярність доходів (не обмежуючись 
клієнтами з високим рівнем доходів), 
так і трансакційну активність клієнтів. 
Ми не ставимо за мету відсікти певну 
категорію і хочемо кредитувати як ма-
сового, так і більш заможного клієнта. 
Але можемо частіше запитувати окремі 
документи для більш детальної оцін-
ки», — каже Аркадій Шидер.

Війна не дає змоги пом’якшити 
вимоги до клієнтів. «В умовах дорого-
го фондування та високих кредитних, 
воєнних ризиків важко говорити про 
повноцінне відновлення кредитування 
до довоєнних показників. Якщо сприя-
тиме ситуація в країні, будемо поступо-
во пом’якшувати кредитні умови для 
наявних клієнтів, розширювати ліміти 
та можливості для кредитування нових 
клієнтів», — обіцяють у Сенс Банку. 
В установі, крім іншого, також зацікав-
лені долучитися до державної програ-
ми «єОселя».

Банки поступово повертаються у 
фізичні та онлайн-канали з фокусом на 
продукти бланкового кредитування — 
кредити готівкою та кредитні картки. 
За ними в пріоритетах банків йдуть 
кредити на купівлю товарів та держав-
ні іпотечні програми. «Ми дуже заці-
кавлені у підтримці українців у частині 
відновлення житла, яке постраждало 
внаслідок повномасштабної агресії, а 
також у купівлі нового, тому актив-
но дивимось на участь у державних 
та партнерських програмах», — каже 
Олександр Мришук.
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Укргазбанк 2,6

Ідея Банк 2,5

Інші банки 1,5«Львів» 0,2
Банк Кредит Дніпро 0,3

Банк Форвард 1,0

Правекс Банк 0,9
«Глобус» 0,8

Ощадбанк 7,6

ОТП Банк 3,7

А-Банк 3,6

Райффайзен Банк 3,5

ТАСкомбанк 1,7

Кредобанк 3,9

Укрсиббанк 2,1

Креді Агріколь Банк 2,4

30,5 ПриватБанк

11,2 Універсал Банк

10,7 Сенс Банк  
(раніше – Альфа-Банк)

9,3 ПУМБ




